

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DE HIGIENE

El barrido de calles

Es verdaderamente censurable, la forma en que se viene haciendo el barrido de las calles.

Sin cobrar unas gotas de agua la brigada de barrenderos, barre las calles levantando nubes de polvo que hace imposible el tránsito a más de los perjudicados que ocasiona en la salud, pues el polvo que se levanta se ve envuelto entre esa nube de polvo haciendo aspirar infinidad de miasmas.

Esto debe evitarse procurando el riego de las calles, pues recordamos todos con gusto que cuando el señor Madrona, ocupó el sillón presidencial no pasaba día sin que se efectuase el riego de las mismas y es más, en aquellos días no podía hacerse con mangas los carros-botas del Municipio lo hacían dos veces al día con agua del mar.

La forma en que hoy se hace el barrido de las calles es antihigiénica e impropia para una población como la nuestra.

Ejese bien en esto el señor Mora y verá la razón que llevamos y poniendo un poco de interés por la salud de aquellos que él obtiene su representación en el Municipio, cosa a la que tiene un ineludible deber, sea la forma de que las calles sean convenientemente regadas y después barridas sin dar lugar a levantar esa nube de polvo que tanto perjudica.

Esperamos que el señor Mora, si al día de la actualidad, nos atenderá en lo que decimos.

Después de un viaje

De las cuentas ¿qué?

Querían quizás algunos que habíamos terminado en nuestras indirectas con respecto a las popularísimas y bien confeccionadas cuentas del viaje a Madrid, de los ediles socialistas en alegre consorcio con los bloquistas.

Quien tal cosa esperase estaba en un gran error, pues hemos de continuar en nuestra empresa hasta saber lo que de cierto tenga el interés en no presentarse.

Decía no hace mucho tiempo un edil bloquista, que eso no tenía importancia, a pesar de los excesos que en ciertas cantidades hubiere.

Consideraba también ese edil que lo hecho por el señor Llorca era una ligereza imperdonable, a pesar de ser justo, pues él debía o debió contar con su jefe para hablar así.

Le expusimos la satisfacción que en el público había causado lo hecho por Llorca al demostrar las afirmaciones de claros y en esto no tuvo el edil bloquista otro remedio que darnos la razón.

Al referirnos que Llorca se retiraba por asuntos particularísimos, otro amigo que nos acompañaba que fué por cosas ímbr. s en los que otro mediaba sí a deber y..... así transcurrió nuestra peroración y a ese edil le supliqué que dijera al señor Mustieles o al señor Salinas que hablaran algo de las cuentas en la próxima sesión, pues el público se mosquea ya de tanta ocultación con viene quitar leña.

¿Lo harán? La respuesta la tendremos el viernes.

El Duende

MAS TRIGO

Hoy ha fundado en nuestro puerto procedente de la Argentina, el hermoso vapor español «Muria» que trae 3.700 toneladas de trigo argentino para esta provincia.

Suponemos que ahora nuestras autoridades locales podrán que exista la escasez de harina por falta de trigo.

¿Alianza franco-belga?

La situación de Bélgica hace que tenga verdadera importancia la política exterior que sigue dicho país. En cualquier choque de la Europa central u oriental con la Europa de Occidente, desempeñará Bélgica un papel primordial. Y como la Sociedad de Naciones se nos presenta con tanta imperfección, y la paz wilsoniana ha pasado a la misma categoría de primera que todas las paces perpetuas antes proyectadas, la otusa de Kant, hermana gemela de la del presidente norteamericano, buca cada país la postura que más le conviene. El criterio práctico de Clemenceau, cuando decía que él seguía siendo partidario de la política de alianzas, se ha impuesto.

Tiene, por eso, gran trascendencia para la política general de Europa la sesión habida en la Cámara belga la semana última, y en la cual se discutió si Bélgica debía ser o no central, y en caso negativo, hacia dónde había de inclinarse.

Tres tesis estuvieron en presencia: la del ministro de Negocios Extranjeros, M. Paul Hymans, que representa, por el carácter coalicionista del gobierno, la opinión de la generalidad del país; la de M. Wostae, jefe de la extrema derecha del partido católico, hace tiempo algo distanciada de la izquierda de la apreciación de puntos fundamentales, y la de él, Van Cauwelaert, leader flamenguista.

M. Wostae fué el primero que habló y lo hizo para sostener la opinión de que no habiendo sido abrogados los Tratados de 1839, por un voto del Parlamento neutral era aún el estatuto político del país.

M. Hymans sostuvo su opinión, desgloriosa en estos dos aspectos: Primero la neutralidad no es situación de derecho de Bélgica. Segundo, no conviene tampoco que sea situación de hecho. No lo es de derecho, porque Bélgica ha participado en el Tratado de Viena y en la constitución de la Sociedad de Naciones.

No debe serlo, porque Bélgica necesita la paz para su prosperidad económica y esa paz solo la asegura una alianza.

«Contemos dijo el ministro con nosotros mismos y con nuestros aliados más próximos contamos en su amistad; pero contemos también con el interés que tienen en el momento de una Bélgica fuerte e independiente, porque no es a nosotros solos sino también a Francia a la que amenazaría la invasión; si los ejércitos alemanes entrasen en Bélgica, sería para caer sobre Francia. He aquí por qué nuestros esfuerzos tienden a la constitución de una alianza sólida con nuestros grandes vecinos. Si llegamos a ella, habremos consolidado la del mundo.»

El aleado flamenguista, M. Van Cauwelaert, se colocó en el punto de vista opuesto. Es necesario, a juicio suyo, que Bélgica haga grandes concesiones a los países belgas por que de otro modo, si Bélgica se hace en brazos de Francia, Holanda se arrojaría en los de Alemania y habrá un peligro económico y un peligro militar. La opinión más dominante, la que mereció más aplausos la que tiene más arraigo en el país belga es la de M. Hymans que suscitó también un hombre de la izquierda del partido católico, M. Carton de Wiart parece además que esa opinión pasa ya a la categoría de hechos prácticos pues una correspondencia de Bruselas, aparecida en Le Temps da cuenta de que ya se están siguiendo negociaciones entre Bélgica y Francia para llegar ambos pueblos a la conclusión de un acuerdo militar.

El más terrible enemigo de los niños es el verano, solo el GLAXO los preserva contra la diarrea y los demás peligros

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que ya tenemos encima

El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. Es el mejor leche de vaca, apropiada al estómago humano; maravillosa también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo.

Una lata sola basta para ver los milagros que hace el GLAXO. La salud y hasta la vida de un hijo no vale tan sencilla prueba? Comprando latas grandes resulta más económico.

Usese el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Manden muestras de GLAXO a los médicos que las pidan a los importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos, Sebastián Tauler y C.ª Montero 18.-MADRID.

Representante en Cartagena: Pedro López Vélez.-Palma 12.

El Papa y la Prensa

El señor Obispo de Grenoble transmitió a sus diócesanos las siguientes palabras de Su Santidad, que deben oír los católicos de todas las naciones.

«La Prensa! Hacedlo todo para salvar esta obra de primera necesidad y para hacerla próspera. Animadla, sostenedla al precio de los mayores sacrificios; que una obra que yo bendigo muy especialmente. Decidid a esos buenos obreros de la Buena Prensa.»

El diario «Le XIX Siècle», de Bruselas, ha escrito acerca de lo que es el periodismo católico, las siguientes «últimas frases»:

«En esta tarea no se gana ni honor ni dinero, y se llega pronto a agotar una vida. Apenas existen periodistas católicos que lleguen a la vejez; no hay ninguno que haya conseguido la fortuna.»

¡Qué por lo menos, por aquellos que pulsan esta Prensa combaten sosteniendo sus esfuerzos! Si sostendrán a sí mismos propagando su Prensa y permitiendo desarrollarse.

El precio de los diarios La prensa italiana a 20 céntimos

El órgano oficial de los socialistas italianos, «Avanti», explica a sus lectores las razones por las cuales habría elevado a veinte céntimos su precio de venta por iniciativa propia, si no lo hubiese hecho por la disposición general del Gobierno.

El papel cuesta hoy en Italia 350 liras los 100 kilos, con lo que un diario a cuatro páginas puede tirar 4000 ejemplares; cada ejemplar cuesta, en papel, nueve céntimos; y como dos veces por semana «Avanti» da seis páginas, resulta un término medio de doce céntimos por el papel. Añádese tres céntimos por la pérdida y destrozo de números gastos de correo, fajas y encolado, tinta y otros gastos materiales, y se llega a los quince céntimos, que es el precio efectivo para la reventa al público.

Sin contar, pues, los gastos de administración alquileres, luz fuerza motriz, sueldos del personal, pago de colaboraciones, telégrafo y teléfono, etc. etc. los veinte céntimos que el público paga no dejan beneficio alguno sobre el coste material del diario. Los gastos indicados en segundo lugar deben, pues, hacerse de la publicidad o de las fuentes más o menos inconfesables que alimentan a ciertos periodistas.

No difiere gran cosa en España en la mayoría de las naciones. La situación de la Prensa de la que «Avanti» analiza.

La masonería en Hungría

Trabaja por la revolución social

Según noticias oficiales recibidas directamente de Budapest, y con relación a los desprecios publicados en la Prensa, en que se culpaba que las

logias masónicas de Hungría habían sido ocupadas por fuerzas del Ejército húngero, comunican que, en efecto, las logias fueron disueltas por que su funcionamiento era contrario a los estatutos que habían sido aprobados por el Gobierno.

Todos los bienes masónicos fueron confiscados, y se destinaron a obras de beneficencia y culturales.

En el curso de las investigaciones judiciales, y al examinar los archivos masónicos, se encontraron pruebas irrefutables de que las logias, aún antes de la guerra mundial, venían trabajando activamente para promover la revolución social, encaminan después sus esfuerzos a que estallase la guerra, y una vez terminada ésta, a establecer la dictadura del proletariado en Hungría y a formar todos los elementos de destrucción social.

Lo que va de ayer a hoy

En los días de la idolatría wilsoniana, los parlamentarios dieron a la Avenida del Trocadero el nombre de «Avenida del Presidente Wilson». Convertida aquella idolatría en rabiosa inconsciencia, la mayoría de las plazas de dicha avenida han sido habilmente transformadas por manos anónimas en letreros de igual aspecto que dicen «Avenida de los Americanos». Las autoridades han respetado pasivamente la sustitución.

Es posible que ésta no sea definitiva, y que un día u otro se denomine oficialmente aquella vía: Avenida del Desengaño.

¡Esto es en Francia!

La licencia en el teatro

En París se ha discutido días atrás en el Senado la Interpelación de Mr. Lamermet sobre la libertad concedida a ciertas representaciones teatrales, y a la licencia de ofertas carteras.

M. Lhopiteau dijo que el Gobierno tiene el precepto de obrar con toda energía contra la inmundicia.

Por unanimidad se votó la orden del día de confianza.

De Sociedad

Los que viajan

En el correo han marchado a Madrid nuestro querido amigo y colaborador Don Arturo Rebasco de la Puente y su distinguida esposa doña María Bustos Peralos.

A Madrid ha marchado hoy en el correo nuestro querido amigo don Augusto Murcia.

Una boda En la iglesia de Santa María de Gracia y el día 23 contrajeron los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima y distinguida señorita Carmen Morjón de Girón y el Delegado de esta Aduna en San Lúcar don Francisco Albadejo Sofía. Nuestro amigo nuestro siendo bendición la unión por el virtuoso Obispo de San Lúcar don Gregorio Ferrándiz y acompañado por la distinguida señora doña Consuelo

Soriano viuda de Morjón de Girón y el ilustre señor don Eusebio Albadejo Zamora, madre de la novia y padre del novio.

Firmaron el acta como testigos por parte de la novia don Miguel Guasch don José Hernández y don Luis Biquico y por parte del novio don Osorio Martínez Francoch, don Emilio Briones y don Rafael Caivo.

Los novios han salido para Pechaco desde donde emprenden viaje para Valencia, Barcelona Madrid y otras ciudades.

Edicto importante

DON ANTONIO MORA RIPOLL, alcalde accidental de esta ciudad.

HAGO SABER: Que siendo muchos los y unos que acuden a este Municipio, cantidades por varios conceptos, que, si bien en algunos casos son exigentes, en otros, pasan los límites de los pequeños, y pensando sobre este Ayuntamiento cargas imposibles de demorar su pago a la fecha de su vencimiento, esta Alcaldía, con el fin de no perjudicar en ningún momento a los vecinos de Cartagena y su término que se hallan en tales casos, con súbitas medidas de carácter administrativo que enojan perfectamente dentro de mis facultades, pero, por otro parte, queriendo favorecer los intereses que accidentalmente me están encomendados, por lo en cumplimiento de estos vecinos, que si en el improrrogable plazo de ocho días, no se ponen a cubierto de las deudas contraídas con este Municipio, sea por el concepto que fuere, se hará el cargo al Agente Ejecutivo de este Ayuntamiento por la oficina correspondiente para que ésta proceda con arreglo a sus atribuciones.

No duda esta Alcaldía que en la presente es medida para el público de Cartagena un deseo noble y sincero de allegar a este Ayuntamiento los recursos a que tiene derecho por la equidad de la justicia.

Casas Consistoriales 22 de Junio 1920.

A nuestros lectores

Por Real Orden de día 13 del corriente, todos los diarios se venden al precio de diez céntimos, como mínimo, cada ejemplar.

Desde el 1.º de Julio próximo, aumentará la suscripción a dos pesetas cada mes en Cartagena y a tres fuera de la ciudad.

JUNTA de Protección a la Infancia Número premiado hoy